
Les différentes confessions chrétiennes en Europe 
 

 

 
Des trous se sont insérés dans le document : à toi de les compléter ! 

 

Après la mort de Jésus, les croyants se rassemblent dans la ville de ………………. autour des 

disciples et des apôtres. Peu à peu, des chrétiens iront évangéliser les différentes parties du monde connu. 

C’est ainsi que le chef des apôtres nommé …………… ira jusqu’à Rome. Autour de lui, une nouvelle 

communauté chrétienne est en train de naître : c’est la naissance de l’Eglise Romaine, que nous appelons 

aussi Eglise ………………... . Saint Pierre devient ainsi le premier ………….. de l’histoire, il meurt 

crucifié à Rome quelques années plus tard sur la place qui porte son nom. 

 

 

 

1. L’Eglise Catholique  

 

C’est la plus grande et la plus ancienne Eglise chrétienne : on l’appelle aussi l’Eglise …………... . 

Elle s’organise autour d’une structure hiérarchique et propose aux croyants ……… sacrements. Les 

catholiques reconnaissent l’autorité du Pape de Rome et se réunissent pour prier dans des …………… . Le 

mot « catholique » signifie « universel ». Le Pape est aussi à la tête du plus petit Etat du monde appelé le 

……………………  . 

 

 

Remplis le schéma ci-dessous avec les mots suivants : prêtres, cardinaux, Pape, évêques. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. L’Eglise Orthodoxe 

 

 

Les chrétiens d’Orient appelés « orthodoxes » sont issus de l’Empire …………….. . Au fur et à 

mesure que le christianisme s’étend en Europe, des désaccords naissent peu à peu entre les chrétiens de 

…………. et les chrétiens de Rome. A Byzance on garde le grec, alors qu’à Rome on préfère le ……. pour 

les textes sacrés de la ……… . Les Byzantins pensent que les chrétiens latins sont des sauvages qui ne 

pensent qu’à manger, et les latins trouvent que les Byzantins sont des gens compliqués. Les dates des fêtes 

………… (soutane blanche) 

………………. (soutane rouge) 

et 

……………… (soutane violette) 

…………... en paroisse  

(généralement vêtus de noir) 

Ils sont tous 

prêtres 

Basilique St Pierre de Rome et Place St Pierre 

Question : quels sont les 

sept sacrements ? 

 

………………………… 

………………………… 

………………………… 

………………………… 

………………………… 

………………………… 

………………………… 



…………………. ne sont pas fixées sur le même calendrier (encore 

aujourd’hui chez les orthodoxes, Noël et Pâques sont à d’autres dates). 

En 1054, les désaccords sont tels que les négociations tournent à la 

dispute. C’est la première séparation des chrétiens en deux 

……………… : on appelle cela un ………………….. .  

  

Les orthodoxes ont aussi 7 sacrements, mais les évêques et les 

prêtres sont dirigés par un …………………… , car ils ne reconnaissent 

pas l’autorité du ……………. de Rome. 

 

 

 

 

3. Les protestants 

 

Au XVIè siècle, des groupes de chrétiens se montrent choqués par les 

richesses de certains évêques qui vivent en princes, ce qui mène ces chrétiens 

à se sentir abandonnés. Grâce à la création de l’imprimerie, la 

………………... devient accessible à un plus grand nombre.  

 

Or, un moine allemand, du nom de Luther, dit que tous les hommes ont accès à Dieu en lisant la 

Bible, sans besoin des sacrements ou des indulgences qu’il trouve scandaleuses (fait de payer pour le pardon 

de ses péchés). Pour lui, les prêtres ne sont plus utiles, puisque la Bible suffit aux croyants. Les protestants 

ne reconnaissent donc pas l’autorité du ……… de Rome : c’est un nouveau schisme qui a lieu en 1517. 

Chez les protestants, il n’y a pas de prêtre mais des …………. qui ont surtout un rôle d’enseignement et de 

conseil. Il n’y a donc pas de sacrements. 

 

 

4. L’Eglise Anglicane. 

 

 C’est une Eglise typiquement anglaise née au XVIè siècle, considérée aujourd’hui 

comme une forme de protestantisme. 

En 1534, le roi Henri VIII demande au pape l’autorisation de divorcer pour 

pouvoir épouser Anne Boleyn dont il est tombé amoureux. Il utilise comme prétexte 

le fait que la reine ne lui a donné que des filles, et pas de fils. Or le Pape refuse de 

donner son autorisation. Furieux, Henri VIII se sépare de l’Eglise de Rome, et se 

proclame chef religieux des chrétiens d’……………….. : c’est la naissance de 

l’Eglise Anglicane. En 1536, le roi fera décapiter Anne Boleyn qu’il accuse d’inceste 

et d’adultère, pour épouser quelques jours plus tard Jeanne Seymour. 

Aujourd’hui encore, le chef de l’Eglise Anglicane, c’est la ……….. Elisabeth 

II. Elle est responsable des évêques et des prêtres de son royaume, mais elle délègue 

son pouvoir à l’archevêque de Canterbury. Les Anglicans n’ont gardé que deux 

sacrements : le ………………… et l’eucharistie.  

 

 

 

Regarde la carte d’Europe sur les différentes confessions chrétiennes et réponds aux questions 

suivantes : 

 

Quelle confession chrétienne est majoritaire en France, en Italie et en Espagne ? …………………………. 

Quelle confession chrétienne est majoritaire en Allemagne et Norvège ? …………………………………. 

Quelle confession chrétienne est majoritaire en Grèce et en Russie ? ……………………………………… 

 

Photos : https://www.herodote.net/717_a_1204-synthese-33.php, https://fr.wikipedia.org 
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Les différentes confessions chrétiennes en Europe 
 

 

 
Des trous se sont insérés dans le document : à toi de les compléter ! 

 

Après la mort de Jésus, les croyants se rassemblent dans la ville de Jérusalem autour des disciples 

et des apôtres. Peu à peu, des chrétiens iront évangéliser les différentes parties du monde connu. C’est ainsi 

que le chef des apôtres nommé Pierre ira jusqu’à Rome. Autour de lui, une nouvelle communauté 

chrétienne est en train de naître : c’est la naissance de l’Eglise Romaine, que nous appelons aussi Eglise 

Catholique. Saint Pierre devient ainsi le premier Pape de l’histoire, il meurt crucifié à Rome quelques 

années plus tard sur la place qui porte son nom. 

 

 

 

1. L’Eglise Catholique  

 

C’est la plus grande et la plus ancienne Eglise chrétienne : on l’appelle aussi l’Eglise romaine. Elle 

s’organise autour d’une structure hiérarchique et propose aux croyants sept sacrements. Les catholiques 

reconnaissent l’autorité du Pape de Rome et se réunissent pour prier dans des églises. Le mot « catholique » 

signifie « universel ». Le Pape est aussi à la tête du plus petit Etat du monde appelé le Vatican. 

 

 

Remplis le schéma ci-dessous avec les mots suivants : prêtres, cardinaux, Pape, évêques. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. L’Eglise Orthodoxe 
 

 

Les chrétiens d’Orient appelés « orthodoxes » sont issus de l’Empire Byzantin. Au fur et à mesure 

que le christianisme s’étend en Europe, des désaccords naissent peu à peu entre les chrétiens de Byzance 

et les chrétiens de Rome. A Byzance on garde le grec, alors qu’à Rome on préfère le latin pour les textes 

sacrés de la Bible. Les Byzantins pensent que les chrétiens latins sont des sauvages qui ne pensent qu’à 

manger, et les latins trouvent que les Byzantins sont des gens compliqués. Les dates des fêtes religieuses 

Pape (soutane blanche) 

Cardinaux (soutane rouge) 

et 

Evêques (soutane violette) 

Prêtres en paroisse  

(généralement vêtus de noir) 

Ils sont tous 

prêtres 

Basilique St Pierre de Rome et Place St Pierre 

Question : quels sont les sept 

sacrements ? 

 

* Le baptême 

* L’eucharistie 

* La confirmation 

* Le sacrement du pardon 

(appelé aussi pénitence ou 

confession) 

* Le sacrement des malades 

* Le mariage 

* l’ordre (ou ordination) pour 

les prêtres 

Réponses  



ne sont pas fixées sur le même calendrier (encore aujourd’hui chez les 

orthodoxes, Noël et Pâques sont à d’autres dates). En 1054, les désaccords 

sont tels que les négociations tournent à la dispute. C’est la première 

séparation des chrétiens en deux Eglises : on appelle cela un schisme.  

  

Les orthodoxes ont aussi 7 sacrements, mais les évêques et les 

prêtres sont dirigés par un patriarche, car ils ne reconnaissent pas 

l’autorité du pape de Rome. 

 

 

 

 

3. Les protestants 

 

Au XVIè siècle, des groupes de chrétiens se montrent choqués par les 

richesses de certains évêques qui vivent en princes, ce qui mène ces chrétiens 

à se sentir abandonnés. Grâce à la création de l’imprimerie, la Bible devient 

accessible à un plus grand nombre.  

 

Or, un moine allemand, du nom de Luther, dit que tous les hommes ont accès à Dieu en lisant la 

Bible, sans besoin des sacrements ou des indulgences qu’il trouve scandaleuses (fait de payer pour le pardon 

de ses péchés). Pour lui, les prêtres ne sont plus utiles, puisque la Bible suffit aux croyants. Les protestants 

ne reconnaissent donc pas l’autorité du Pape de Rome : c’est un nouveau schisme qui a lieu en 1517. Chez 

les protestants, il n’y a pas de prêtre mais des pasteurs qui ont surtout un rôle d’enseignement et de conseil. 

Il n’y a donc pas de sacrements. 

 

 

 

4. L’Eglise Anglicane. 

 

 C’est une Eglise typiquement anglaise née au XVIè siècle, considérée aujourd’hui 

comme une forme de protestantisme. 

En 1534, le roi Henri VIII demande au pape l’autorisation de divorcer pour 

pouvoir épouser Anne Boleyn dont il est tombé amoureux. Il utilise comme prétexte 

le fait que la reine ne lui a donné que des filles, et pas de fils. Or le Pape refuse de 

donner son autorisation. Furieux, Henri VIII se sépare de l’Eglise de Rome, et se 

proclame chef religieux des chrétiens d’Angleterre : c’est la naissance de l’Eglise 

Anglicane. En 1536, le roi fera décapiter Anne Boleyn qu’il accuse d’inceste et 

d’adultère, pour épouser quelques jours plus tard Jeanne Seymour. 

Aujourd’hui encore, le chef de l’Eglise Anglicane, c’est la reine Elisabeth II. 

Elle est responsable des évêques et des prêtres de son royaume, mais elle délègue son 

pouvoir à l’archevêque de Canterbury. Les Anglicans n’ont gardé que deux 

sacrements : le baptême et l’eucharistie.  

 

 

 

Regarde la carte d’Europe sur les différentes confessions chrétiennes et réponds aux questions 

suivantes : 

 

Quelle confession chrétienne est majoritaire en France, en Italie et en Espagne ? Le catholicisme. 

Quelle confession chrétienne est majoritaire en Allemagne et Norvège ? Le protestantisme. 

Quelle confession chrétienne est majoritaire en Grèce et en Russie ? L’Eglise Orthodoxe. 

 

Photos : https://www.herodote.net/717_a_1204-synthese-33.php, https://fr.wikipedia.org 
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Récapitulatif : à toi de situer la naissance de l’Eglise Anglicane, la naissance de l’Eglise Orthodoxe, la 

naissance du protestantisme et la naissance de l’Eglise Catholique. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Remplis le tableau ci-dessous suivant l’exemple :  

 

 Lieu de culte Chef religieux Célébrants Nombre de 

sacrements 

Eglise Catholique églises Pape (Rome) Prêtres 7 

Eglise Orthodoxe     

Protestantisme temples    

Eglise Anglicane     
 

 

 

Amuse-toi ! 
 

E F X S S A C R E M E N T S E X O   

Q A L L E M A G N E J E S U S V N   

L T D F E R R E I P U X I R N E H   

U M E A C A T H O L I Q U E N H K   

T A H J O B G C R U E T S A P E W   

H N C B E A P E B E N I A M O R E   

E G R A Ç R D R B I O D O C Q F M   

R L A P N N U G E R B V V S O F S   

B I I T I I L S T T A L E N E H I   

Y C R E S M T H A T R R E G M L H   

Z A T M J E O A I L T E L G E A C   

A N A E U D H C L O E I F H S N S   

N R P Q O L A I P Q S M R I S I N   

C D E X H N H A X E J O V R E D E   

E V E U S Ç V N E I T E R H C R U   

E X M A N G L E T E R R E U E A G   

R N D C T N A T S E T O R P U C N   
 

ALLEMAGNE 

ANGLETERRE 

ANGLICAN 

APOTRES 

BAPTEME 

BIBLE 

BYZANCE 

CARDINAL 

CATHOLIQUE 

CHRETIEN 

EGLISE 

EVEQUE 

GREC 

HENRI 

JERUSALEM 

JESUS 

LATIN 

LUTHER 

MESSE 

ORTHODOXE 

PASTEUR 

PATRIARCHE 

PIERRE 

PRETRE 

PROTESTANT 

ROMAINE 

SACREMENTS 

SCHISME 

VATICAN 
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………………

………………

…. 

1534 



Récapitulatif : à toi de situer la naissance de l’Eglise Anglicane, la naissance de l’Eglise Orthodoxe, la 

naissance du protestantisme et la naissance de l’Eglise Catholique. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Remplis le tableau ci-dessous suivant l’exemple :  

 

 Lieu de culte Chef religieux Célébrants Nombre de 

sacrements 

Eglise Catholique églises Pape (Rome) Prêtres 7 

Eglise Orthodoxe églises Patriarche Prêtres 7 

Protestantisme temples  Pasteurs 0 

Eglise Anglicane églises le roi ou la reine Prêtres 2 
 

 

 

Amuse-toi ! 
 

E F X S S A C R E M E N T S E X O   

Q A L L E M A G N E J E S U S V N   

L T D F E R R E I P U X I R N E H   

U M E A C A T H O L I Q U E N H K   

T A H J O B G C R U E T S A P E W   

H N C B E A P E B E N I A M O R E   

E G R A Ç R D R B I O D O C Q F M   

R L A P N N U G E R B V V S O F S   

B I I T I I L S T T A L E N E H I   

Y C R E S M T H A T R R E G M L H   

Z A T M J E O A I L T E L G E A C   

A N A E U D H C L O E I F H S N S   

N R P Q O L A I P Q S M R I S I N   

C D E X H N H A X E J O V R E D E   

E V E U S Ç V N E I T E R H C R U   

E X M A N G L E T E R R E U E A G   

R N D C T N A T S E T O R P U C N   
 

ALLEMAGNE 

ANGLETERRE 

ANGLICAN 

APOTRES 

BAPTEME 

BIBLE 

BYZANCE 

CARDINAL 

CATHOLIQUE 

CHRETIEN 

EGLISE 

EVEQUE 

GREC 

HENRI 

JERUSALEM 

JESUS 

LATIN 

LUTHER 

MESSE 

ORTHODOXE 

PASTEUR 

PATRIARCHE 

PIERRE 

PRETRE 

PROTESTANT 

ROMAINE 

SACREMENTS 

SCHISME 

VATICAN 
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Catholique. 
Naissance de 

L'Eglise Orthodoxe 

Naissance de l’Eglise 

Anglicane 

Naissance du 

Protestantisme 

1534 


